

参加苗乡侗寨“选美” 准大学生要为家乡代言

融水苗族自治县大年乡将举办第三届“赶圩日”系列活动

〇〇全媒体记者 张捷

晚报讯 “大年乡的美是赶圩日的吆喝、芦笙堂的调子，是姑娘们霓裳翻飞的艳……我想让更多人看见这份美！”7月17日，融水苗族自治县大年乡古楼村18岁准大学生石仕柔，穿戴一身精致的侗族服饰站在村里鼓楼下拍摄报名素材，言语中满是对家乡的热爱。当天，她报名参加大年乡第三届“赶圩日”系列活动之“‘侗顺苗秀’最美姑娘”评选，争取成为这场跨省区盛会的青春代言人。

刚结束高考的石仕柔从小在侗寨长大，跟着妈妈学腌酸菜、听着芦笙调跳舞，“酸菜坛子是外婆传下来的，酸香里藏着乡里乡亲的生活；每到赶圩日，贵州从江、广西融水和三江的乡亲都来赶集，那热闹的场景是刻在骨子里的记忆。”石仕柔说，这次参

赛，她不仅准备了侗族和苗族鼓舞才艺，还打算在“我心中的大年”推介环节，把家乡的风景、美食及圩日烟火一一讲给评委和观众听，“既是锻炼自己，更想当家乡的‘宣传员’。”

作为桂黔两省（区）三县交界的重要节点，大年乡借“赶圩日”系列活动搭起交流平台，大年乡古楼、归合等村驻村工作队化身“宣传员”，发动并组织符合条件的群众积极报名参加活动。此次“‘侗顺苗秀’最美姑娘”评选活动报名将持续至7月25日中午12时，选手需提交民族服饰照片、30秒祝福视频，经评选，20名晋级者将在7月31日16:00—18:30的现场评选中，通过服饰T台秀、才艺展示和家乡推介角逐奖项，冠军可获3000元奖金。

而这场“选美”仅是系列活动的亮点之一。7月31日至8月3日，大年乡商贸新区及周边场地

将持续上演“热闹戏”：酸菜评选比拼古法技艺，还有特色美食品尝；农产品展销汇集两省（区）三县的土特产；拔河赛的呐喊、足球篮球场上的奔跑，也将点燃夏日激情。

“活动不仅是‘秀’，更是‘聚’。”大年乡第三届“赶圩日”活动主办方介绍，依托“赶圩日”的传统，此次系列活动特意联动贵州从江、广西融水和三江毗邻的乡镇，通过文化宣传、商贸流通、体育竞技，让“赶圩日”从日常交易升级为三地欢聚的盛会，让人气聚起来、特产走出去，也让乡村经济活起来。

“等活动开始，我要带着弟弟妹妹去看篮球赛，还要帮阿妈把家里的酸菜摆到展销区。”石仕柔的话里，恰如大年乡的期待——以一场盛会为媒，让青山绿水间的美被更多人看见，让乡村振兴的活力在三地的交融中愈发蓬勃。



身穿侗族服饰的石仕柔。

台风“韦帕”将带来降雨降温

〇〇全媒体记者 吴倩雯

晚报讯 18日，记者从市气象台了解到，当日市区最高气温升至37.9℃，这已经是本月第12个高温日（日最高气温≥35℃）。预计19日市区最高气温仍将超过35℃，高温天气延续。

今年第6号台风“韦帕”（热带风暴级）正逐步向广东中部至海南岛东部一带沿海靠近，其强度逐渐加强，最强可达台风级或强台风级。

市气象台值班预报员张凌云介绍，20日起，受台风“韦帕”影响，因我市处于其北侧，携海上水汽的气流会使云量增多，可能伴随雷雨天气，减少太阳直射，进而带来降温。7月20日晚至22日，受台风外围环流影响，全市将出现小到中雨，局地有大雨到暴雨，并伴有短时雷暴大风等强对流天气，其余时段以多云有阵雨或雷雨为主，市区气温将小幅下降1℃~2℃。但是大部地区有34~36℃的



天气炎热，市民在江边戏水纳凉。

高温天气，可能出现“闷热+降雨”的“下开水”天气，市民仍需做好防暑防雨准备。

20日迎来“三伏天”，未来一周我市仍然高温多阵雨。气象部门提醒，7月20日晚至22日台风外围影响时段，市民需注意防范局地强降雨、强对流天气的不利影响，同时注意高温防暑，做好防溺水相关安全工作。相关部门要及时关注强降雨、雷暴大风等预警信息，做好夏粮“双抢”关键期的

农事管理。

具体预报如下：

19日至20日白天，全市多云有阵雨或雷雨。最高气温34℃~36℃。

20日晚至22日，全市小到中雨，局地大雨到暴雨并伴有短时雷暴大风等强对流天气，偏北风3~4级、阵风5~6级。最高气温30℃~32℃。

23日至24日，全市多云，局地有阵雨或雷雨。最高气温35℃~36℃。

25日，多云有阵雨或雷雨。最高气温35℃左右。

发布2条畅游路线 发放50万元消费券

“畅游城中·乐享一夏”活动激活文旅消费潜力

〇〇全媒体记者 宋美玲
实习生 龙佳梦

晚报讯 7月18日上午，城中区在柳州博物馆开展“畅游城中·乐享一夏”文旅推广活动，开启“龙城12月市·7月文化旅游嗨玩月”。记者了解到，活动推出两条畅游城中路线，本月城中区还将在各大主题活动现场发放价值50万元的各类消费代金券，更好激活文旅消费潜力。

活动现场，热情的乐队表演吸引市民游客驻足。在“城中知多少”有奖问答互动环节，主持人抛出一个个与城中区人文、地理相关的问题，观

众们纷纷举手抢答。答对问题的观众获得城中区发放的消费券，凭券可在辖区餐饮酒店、家电销售店、体育运动商家获得消费优惠。

活动还推出“寻味老城线”“人文漫步线”两条路线，为游客送上夏日游玩攻略。“寻味老城线”从青云民生市场品鉴柳州早餐文化开始，经五星商业步行街感受商业活力，登临明代东门城楼，最终在柳侯公园体味千年人文积淀。“人文漫步线”则以东门城楼为起点，探访民国建筑廖磊公馆，深入柳侯祠解读历史文脉，再到市博物馆系统了解柳州文化精髓，通过专业导游讲解读懂城中。

公路部门开展公路排水系统专项整治行动

“给水找出路”处理排水问题

〇〇全媒体记者 张威

晚报讯 近日，记者从广西桂中公路发展中心了解到，为保障辖区内各国省道的排水功能，确保汛期公路安全，该中心开展“给水找出路”——公路排水系统专项整治行动，集中处理排水设施问题，保障公路安全。

据了解，该中心下属的柳州城区公路养护中心近期按要求组织专业技术人员，深入排查临水临崖、山坳汇水集中点及汛期前期降雨集中但尚未

发生滑坡的高大边坡等隐患路段，因地制宜完善排水设施及防护措施，提升公路抵御地质灾害的能力。

在排查过程中，柳州城区公路养护中心还对辖区公路的涵洞、桥梁、排水沟等进行拉网式排查，发现部分涵洞底部和桥墩因雨水冲刷出现破损，公路排水沟、桥梁泄水孔排水不畅。工作人员清除堵塞的淤泥和杂物，确保排水通道畅通无阻，并对破损的涵洞底部、桥墩等设施进行了修复。